



# Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 6/2023 (146)

## V Litni se konal jarmark

Již podruhé se uskutečnil v novém školním areálu v Litni za podpory městyse Májový jarmark. Bylo možné si zakoupit řemeslné dřevěné výrobky, keramické dekorace, květiny, pekařské a cukrářské výrobky... Nechybělo ani občerstvení s možností posedět na trávě pod stromy či v připravených stanech. Pro zpestření byl nachystán bohatý doprovodný kulturní program, kterým nás provázely studentky dramatického kroužku Naší školy. Vystoupit jsme viděli děti ze školky i z Naší školy, taneční skupinu Tumbao, Liteňské literáty, folklorní soubory Notičky, Klíček či Proměny. Dění zakončilo kytarové vystoupení Pavla Brennera. Na odpoledne byly připravené dílničky pro děti pod vedením Jany Krtkové z České táborské unie. Navštívit bylo možné Muzeum J. Novotné a Sv. Čecha. Milovníci hudby mohli odpoledne zakončit v zahradách zámku Liteň, kde se v rámci zahájení celorepublikové ZUŠ Open konaly dechbloucí koncerty. (Dokončení na str. 8) (vlk)



NA TRŽIŠTI. Návštěvníci druhého májového jarmarku, který se konal v Litni.

Foto Vladimír KAČER

## Sbírka pokračuje, děkujeme za podporu!

### MĚSTYS LITEŇ POŘADÁ BESEDU O DOTACÍCH NA SOLÁRNÍ SYSTÉM PRO OHŘEV VODY

V neděli 21. 5. se v areálu bývalého učiliště v Litni konal Májový jarmark - viz výše. Moc děkují všem, kteří za jeho uspořádání stáli. Přípravy jednoduché nebyly, ale vše zvládli na výbornou!

- Promítání v Kině Liteň je přerušeno z důvodu rekonstrukce.
- Od 1. 7. bude mimo provoz pobočka České pošty v Litni. Dočasně bude přemístěna do Zadní Třeboň.
- V souvislosti s rekonstrukcí kina bude omezeno parkování na parkovišti před kinem a pravděpodobně i uzavřeno přílehlé dětské hřiště.
- Dle plánu se konal svoz velkoobjemového odpadu a sběr šrotu, pořádaný liteňskými dobrovolnými hasiči. Pozitivně hodnotíme to, že odpadu bylo výrazně méně množství než v předchozích letech.
- Žádáme občany o ukázněnost při užívání kontejnerů na papír, zejména

respektovat to, že krabice je nutno před vhozením do kontejneru sešlápnout, nikoli vhodit celé, či dokonce je jen pohodit na zem u kontejneru!

- Poplatek za likvidaci odpadu je splatný do 30. 6. Poplatek je možné zaplatit bezhotovostním bankovním převodem nebo složením na bankovní účet číslo: 156884703/0300 vedený u ČSOB či 123-242580247/0100 vedený u KB, hotově nebo platební kartou na radnici městyse Liteň. Variabilní symbol je čp./ev.č. /parcelní číslo nemovitosti.
- Do sportovních hal hledáme brigádníky na obsluhu recepce, posilovny i sauny v odpoledních a večerních hodinách. Zájemci, prosím, kontaktujte vedení městyse Liteň na emailu: podatelna@mestysliten.cz nebo telefonicky na č.: 311 684 121.
- Dne 10. 6. se na radnici městyse konalo vítání občánků. Drazí souse-

dě, pokračujte, milujte se a množte se...

- Sbírka na opravu kaple sv. Jana Nepomuckého pokračuje. Podařilo se nám vybrat 138 173 Kč, do potřebných 200 000 chybí necelých 62 tisíc Kč. Věříme, že se nám to společně podaří! Budeme vděční za jakýkoli další příspěvek, který můžete poslat na účet 296542174/0300. Přispět můžete i platbou pomocí QR kódu, více viz webové stránky obce: Sbírka na opravu kaple sv. Jana Nepomuckého pokračuje. Dary vyšší než 1000 Kč si můžete odečíst od daňového základu, rádi vám na požádání vystavíme darovací smlouvu. **Městys Liteň je vděčný za každý, byť sebemenší příspěvek, a předem všem děkuje za podporu!**
- Poslední předprázdninové veřejné zasedání Zastupitelstva městyse Liteň se uskuteční 15. června. Poté se

zastupitelé sejdou až v září.

- Městys Liteň ve spolupráci s firmou Optimal Energy pořádá 29. 6. od 17.00 besedu na téma: Dotace pro majitele rodinných domů na solární systémy pro ohřev vody, jak získat 90.000 Kč v rámci programu dotací Nová zelená úsporám Light – Nová zelená úsporám (novazelenausporam.cz). Beseda se koná v zasedací místnosti radnice Liteň, určena je především seniorům.
- Tenisový klub Liteň navázal spolupráci s trenéry Sportclub Řevnice - tréninky našich nejmenších předškolních dětí se konají na liteňském tenisovém kurtu. Zájem ze strany rodičů nás velmi těší, stále je možné se přijít podívat, vyzkoušet tréninkovou hodinu a dítě přihlásit. Kontakt: info@sportclubrevnice.cz. Hezký den všem!

Tomáš JURAJDA, starosta Litně

## Hasiči nacvičovali evakuaci, dětem předvedli svou práci

Společné cvičení JSDH Liteň a Hlásná Třeboň se konalo 23. května. Naše základní škola a ZŠ F. J. Rezáče měly v plánu evakuaci po zpozorování simulovaného požáru. O součinnost proto požádali hasiče, kteří se v rámci odborné přípravy do akce zapojili. Děti při evakuaci vyšly spořádaně ven z budovy. Hasičům bylo po příjezdu oznámeno, že Naše škola postrádá několik žáků. Hasiči je našli a vyvedli bezpečně ven. Dále simulovali hašení s několika proudy v dýchací technice. Po odvětrání umělého kouře a prezentaci práce hasičů (na snímku) se žáci vrátili k výuce. Pro všechny to byl jistě velký zážitek, při kterém jsme získali mnoho poznatků a zkušeností, jež nám pomohou při řešení podobných událostí. Všem zúčastněným děkujeme - hasičům, personálu škol i dětem.

O týden později hasiči navštívili liteňskou školku. Děti si mohly zastříkat z proudnic, zaběhat v pění, prohlédnout si výstroj a výzbroj hasičů i požární techniku. V

sobotu 3. 6. se liteňští hasiči představili na dětském dnu v Měňanech. Dětem se jejich ukázka líbila. Úspěch měla pěna a lafetová proudnice, která ochladila velkou část návštěvníků. (Dokončení na str. 8) Foto Jiří HRÁCH



## Liteňské aktuality

- \* Svoz bioodpadu se koná: 16. - 18. 6. Bělč před hospodou, 23. - 25. 6. Liteň u benzinky, 30. 6. - 2. 7. Liteň před kostelem, 7. - 9. 7. Leč před klubovnou. (zml)
- \* Muzeum Sv. Čecha a J. Novotné v Litni je až do září otevřeno každou sobotu od 10 do 12 a od 13 do 17.00. Vstupné 40/20 Kč. (zml)
- \* Velké množství návštěvníků od předškoláků po čerstvé absolventy se zúčastnilo 1. ročníku Májového plesu, který 25. 5. ve školní tělocvičně zorganizovali žáci 7. B ZŠ Liteň. Skvělou atmosféru vytvořil DJ Věna, nechybělo bohaté pochození a tombola. Taneční série byly prokládány soutěžemi, vrcholem byla volba krále a královny plesu. (hah)

# Výstavu hostí nová zámecká oranžérie

V LITNI SE KONAL VÍKENDOVÝ VÝTVARNÝ PLENÉR NAZVANÝ OČIMA JOSEFA MÁNEŠA

Víkendový výtvarný plenér s malířem Ondřejem Malečkem nazvaný Očima Josefa Máneše hostil zámek v Litni. Inspiroval se dílem slavného romantického malíře, který v liteňském zámku pobýval na podzim roku 1861. Akci zakončila vernisáž vzniklých děl i přednáška Josef Máneš a jeho působení v Litni v nově zrekonstruované zámecké oranžerii. Monika Švec Sybolová představila malíře, jeho vztah k Litni a díla, která tam vznikla. Pohovořila také o jeho nejslavnějším obraze Josefína, který dostala Jarmila Novotná jako svatební dar, a přednášku okořenila zajímavostmi, například, kdo mohl



NA VERNISÁŽI. Návštěvníci slavnostního zahájení výstavy obrazů v nově zámecké oranžerii. Foto Markéta RYBÁROVÁ

## Zálesáci si buřty na Javornici neopekli

Kvůli plošnému zákazu rozdělování ohně museli liteňští Zálesáci zrušit výlet s dětmi, při kterém chtěli strávit víkend v javornickém údolí, kde pořádají letní dětské tábory. Nezaskočilo nás to - dětem jsme nabídli náhradní program a vyrazili s nimi do plzeňského Dinoparku. Super nálada, slunné počasí a prima vedoucí. Byl to v letošním školním roce poslední výlet. O prázdninách nás čekají tři týdny letního dětského tábora u Zvíkovce. Pro velký zájem jsme se rozhodli navýšit jeho kapacitu na 70 dětí. Tábor je plně obsazen, což nás moc těší. Jiří HRÁCH, Zálesák Liteň

být inspirací pro dívku na obraze Josefína.

Výtvarná díla vznikala v zámeckém parku, na židovském hřbitově i ko-

lem hrobky rodiny Daubků. Jejich tématy byly soumrak, detaily květin a stromů, na židovském hřbitově se vytvářely fróžaje náhrobků, sledoval

## Školáci se zaměřili na liteňskou kroniku

Osmý ročník prezentační přehlídky s názvem Křížem krázem našim krajem se konal v Mníšku pod Brdy. Je to skvělá akce, na kterou s liteňskými školáky mnoho let a velmi rádi jezdíme. Vždy se máme na co těšit: inspirativní témata, výborná vystoupení dětí, nápadité prezentace. I doprovodný program je velmi zajímavý, letos jsme navštívili mníšický kostel sv. Josefa. Tématem letošního

ročníku byly regionální kroniky a tiskoviny. Tým ZŠ Liteň - sedmáci Eliška Kohoutová, Jiří Špidla, Ctibor Farkaš - se zaměřil na liteňskou kroniku a prezentace se jim velice povedla. Děkujeme bývalé kronikářce Ireně Králíčkové za ochotu a vstřícnost, díky ní jsme mohli nahlédnout do místní kroniky a dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

## V zámku se představily tři stovky účinkujících

V neděli 21. 5. nabídli letošní ročník ZUŠ Open zdarma bohatý program pro celou rodinu. Ve 13.00 otevřel zámek v Litni své zahrady i vnitřní prostory malým umělcům ZUŠ z různých koutů Středočeského kraje. Návštěvníci si užili zánrově pestře koncerty, taneční a divadelní představení a na své si samozřejmě přišli milovníci výtvarného umění. Na programu se podílely ZUŠ V. Talicha Beroun, Dobřichovice, Kladno, Hořovice, Kouřim, Biskupská Praha, soukromá ZUŠ Králův Dvůr a jako host vystoupil hudební soubor ze spřítelečné Musik-und Kunstschule Havelland z Německa. Velký dík patří Ivaně Leidlové za opětovné pozvání do areálu zámku a podporu základního uměleckého vzdělávání. Výtvarné obory otevřely open-air

výstavu v prostorách zahrady v Sala Terreně a v Oranžerii. K mimořádnému odpolednímu příspěvku i literárně-dramatické obory zapojených škol.



„Jsem velmi vděční za možnost předvést umění našich žáků na zámku Liteň. Toto prostředí je ideální pro organizaci umělecké přehlídky i vzájemné setkávání,“ říká ředitelka ZUŠ V. Talicha Beroun Martina Rajtmajerová. Letos se v Litni sešlo 300 účinkujících žáků základních uměleckých škol. Pestrost a kvalita dramaturgie i krásné počasí přilákaly do zámku desítky diváků.

Celostátní festival základních uměleckých škol ZUŠ Open nabídl od 21. 5. do 4. 6. několik set akcí po celé ČR napříč uměleckými obory - koncerty, divadelní a taneční představení, výstavy či happeningy připravené nejmladší generací.

Irena Pohl HOUKALOVÁ, ředitelka ZUŠ Open  
Foto Zdeňka HANÁKOVÁ

## Hala už stojí, nyní se budují »pokojíčky«

Rekonstrukce odchovy kuřat v liteňské bažantnici po loňském požáru postupuje rychle vpřed, během měsíce by měla být dokončena. Znovu bychom chtěli mnohokrát poděkovat všem, kteří nám jakkoliv přispěli na její »vstání z popela«. Jmenovitě Krajskému úřadu Středočeského kraje, Městysy Liteň, Nadaci České pošty, Myslivecké nadaci profesora Hromase, firmě Kerval Karlštejn, mysliveckým spolkům z nejbližšího okolí i soukromým dárcům. Velmi si vaší pomoci vážíme! Hala už stojí a začínají se budovat vnitřní »pokojíčky« pro kuřata. Věříme, že se jim tam bude dobře dařit. Kamila KAASOVÁ, MS Liteň

## Vycházku jsme zakončili zmrzlinou u benzinky

Ve čtvrtek 1. 6. vyrazili Turistický oddíl Mramor a Myslivecký kroužek Liteň na společnou vycházku do bažantnice a do obory. V bažantnici si děti prohlédly letošní několikátýdenní kuřátka, mohly porovnat rozdíly mezi nejmladšími dvoutýdenními a největšími čtyřtýdenními, která již statečně poletovala po odchovně, také jim děti natrhaly zelené lupinky na přilepšenou.

Poté jsme se přesunuli do obory, kde jsme hned vzbudili zájem jelenů, zda jim neseme nějakou dobrotu. Některé děti se o svačinku podělily, takže byli jeleni spokojeni. Viděli jsme také laně a kolouchy, jak přebíhají na druhém břehu rybníka. Daňčí zvěř si udržovala lehký od-

stup, ale stejně jsme si ji mohli dobře prohlédnout. Počasí nám přálo, teplota už připomínala blížící se léto, takže procházka byla moc příjemná

a přímo lákala k zakončení na točené zmrzlině u benzinky...

Kamila KAASOVÁ,  
Myslivecký spolek Liteň



Liteňské děti na vycházce do bažantnice a obory. Foto Elise VĚTROVSKÁ

se pohyb světla a stínů, Daubkova hrobka inspirovala studie architektury a krajinných průhledů. Plenér a přednáška vznikly ve spolupráci neziskové organizace Zámek Liteň a Národní galerie Praha v rámci doprovodného programu k výstavě Josef Máneš. Člověk-umělec-legend. Vzniklá výtvarná díla jsou vystavena v nově otevřené zámecké oranžerii, jejíž rekonstrukce se uskutečnila za podpory Středočeského kraje. Dernisáž se uskuteční 8. 9. v rámci závěrečného galakoncertu Interpretacních kurzů se světově uznávaným hlasovým koučem Kamalem Khanem a profesorkou Akademie múzických umění Helenou Kaupovou.

Marie RYDLOVÁ, Zámek Liteň

## Hasiči nacvičovali...

(Dokončení ze strany 7)

V květnu hasiči uspořádali i sběr kovového odpadu a vysloužilých elektrospotřebičů. Výtěžek půjde na dofinancování zásahového vybavení a podporu malých hasičů. Letos to bude převážně na nový přívěs pro hašení s novou motorovou stříkačkou. Ten by nám měli vyrobít do konce roku. Díky schváleným dotacím a prodeji starší stříkačky nebude nutné navýšení z rozpočtu městyse. Hasiči také navštívili den dětí pořádaný myslivci u rybníka R. Fírta. V červenci pojedou s historickou stříkačkou z roku 1935 na výroční soutěž na Příbramsku a 2. 9. uspořádají Loučení s létem.

Jiří HRÁCH, JSDH Liteň

## Májový jarmark v Litni

(Dokončení ze strany 7)

Velké díky patří hlavním organizátorům trhů, manželům Osiovyň, Vladimíru Kačerovi, SDH Liteň, dále Pavlovi Brennerovi, Adamu Langrovi, Janě Krtkové, učitelce Jůzlové z dramatického kroužku Naší školy, učitelkám z MŠ Liteň i z Naší školy. Též děkujeme dobrovolným účinkujícím Liteňským literátům, taneční skupině Tumbao, Notičkám, Klíčku i Proměňám! Věžíme si přátelského přístupu všech zúčastněných trhů a návštěvníků, bez kterých by se nepodařilo vytvořit tak příjemnou nedělní atmosféru. Těšíme se na další akci podobného formátu, kterou budou v prosinci opět trhy adventní!

Vladimír KAČER, Liteň